

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyeben és vidéken:
 Egy óra 100 korona. Negyedévre 280 korona.
 Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Egy szám ára 5 korona.

Husvét után

a tél fagyasztó bilincsei közül lassanként kibontakozik a föld és az emberi léleket a föltámadás, az új élet pezsdítő árama járja át a sziveket. A nagy világból is vetődik felénk egy-egy vékony sugár, amely jobb napokat ígér. Merjünk-e vajjon hinni és remélni? Annyi megrázó csapás után számíthatunk-e igazságra s igazságos elbírálásra? A jótól annyira elszoktatott magyarság beállhat-e azoknak a népeknek sorába, a melyben ujult reménységgel járják a népek a tavaszi virágos mezőket?

A nehéz kő, amit ezelőtt három évvel reány hengerítettek még mindig halálos sullyal nyomja reményeink vetéseit. Jöndulatnak, emberséges megértésnek olyan kevés látható jelével találkozunk! Idebent nincs nyugalom s hiányzik a békesség. Mintha a nagypénteki feszísd meg kiáltás minden átka ránehezdedett volna közéletünkre. Sehol egy biztos pont, amelyen a szem megpihenhetne! Hangos demagógia, lelketlen üzérkedés mindenütt.

Ha csak egy ideig tudnánk hinni az első husét embereinek lelki erejével — talán minden jóra fordulna. Talán nem volna olyan nehéz a kereszt, amit a retentő sors vállainkra rakott! Az egységes erőfeszítéshez elveszítjük a talajt. Nincs összefogó gondolatunk. Mintha elveszítettük volna hitünket magunkban s nemzetünk nagyráhangottségében. Az osztályvívás átka marja szét a láncszemeket, amelyekből a jövő nagyságát megteremthetnők. A tehetetlen és középtehetségek végiggázolnak minden valódi értéken s a középszerűség elhatalmasodott egész közéletünkön. Husvét ünnepe után ezért szállja meg lelkünket ismeretlen szorongás nyomosztó érzése. Erdemesek vagyunk-e új életre? Feltámadunk?

Igen! Ha egyszer végre valahára már csakugyan erősen megindul az öntudatra ébredés, a széthuzást szolgálókat elkerüljük és hazafias érzéssel, megértéssel, lángoló lelkesedéssel fogunk össze a magyar testvéries egységesség megteremtésére.

A jóvátételi bizottság válasza a magyar kormány jegyzékére.

A bizottság ragaszkodik követeléseire. A szerbek már isznak a medve bőrére.

Budapest, ápr. 18.

A magyar kormányjegyzékére a jóvátételi bizottság azt a választ adta, hogy ragaszkodik az első jegyzékben felsorolt követelésekhez.

A bácskai magyar lapok legújabbán azt a meglepetésszerű hírt közlik, hogy a jugoszláv közgazdasági és pénzügyi miniszterközi bizottság legutóbbi ülésén már a magyarországi jóvátétel fejében a Jugoszláviának szállítandó előállatokátvételek kérdésével si foglalkozott. A miniszterközi bizottság Pucely földművelésügyi miniszter indítványára e kérdés intézésére nagyobb bizottságot is választott, amely a különböző részletkérdések megvitatására és elintézésére 3—6 tagból álló albizottságot küldött ki. Hír szerint az állatokat Baján fogják átvenni, a hova a megválasztott bizottság április 20-án utazok el, hogy az április 24-én kezdődő átvételnél már ott legyen.

Munkatársunk érdeklődött illetékes helyen a hír valódisága felől és azt a feltétlenül megbízható értesülést kapta, hogy az előállatok jóvátétel kérdésében döntés mind a mai napig nem történt és csak Bethlen István gróf miniszterelnök Genuából való visszatérése után fogják ezt a kérdést elintézni. Értesülésünk szerint a magyar kormány állás pontja az előállatok jóvátétel kérdésében ma sem változott meg és a kormány ma sem hajlandó a követelt állatállományt minden ellenszolgáltatás nélkül kiszolgáltatni és az ügyet szoros kapcsolatba hozzák egy nekünk ismert külföldi kölesön kérdésével. Bethlen István gróf miniszterelnök, akinek egyébként a szerdai nap folyamán Genuában több ántant nagyhatalom államfőivel még messzemenő megbeszéléseiesznek, csak a hét végén — minden valószínűsége szerint szombaton fog Budapestre érkezni.

Háromszoros lesz a lakbér.

A lakásrendelet elkészült. Dr. Bernolák Nándor miniszter nyilatkozott a főbb rendelkezésekről.

Bernolák Nándor népjóléti miniszter nyilatkozott a lakásrendeletéről:

— Ma már minden illetékes tényező tisztában van azzal, hogy nagyszabású építkezési intézkedés történt. A pénzügyminiszter is nagyobb összegeket irányozott elő, erre a célra. Az építkezés több helyen meg fog indulni.

Természetesen nem csak a fővárosban fog az építkezés megindulni, hanem a vidéki lakásakció lebonyolítása is folyamatban van.

A szindikátus több milliót a mi segélyt is kap, úgy hogy mintegy száz millió koronával fog megindulni.

— Az építendő lakásokról közelebbit sem mondhatok. Nem az lenne az óhajom, hogy elsősorban a középosztály ré-

szére építsünk lakásokat, tehát 3—4 szobásokat, mert ezek a legszükségesebbek.

— A vagonlakók elhelyezése is meg lesz ezáltal oldva, noha ez már a szükséglakások útján eddig is megtörtént.

— Ami lakásrendeletet illeti, ez azon az elvi alapon épült föl, hogy

a kormány vissza akarja adni a háztulajdonosoknak, — amennyire a szükség megengedi, — a szabad rendelkezést.

Egyes vonatkozásokban szabályozza az albérlők kérdését és megkönnyíti a cserét, valamint az ártuházást is.

— Ami a bér kérdését illeti: a háztulajdonost megillető lakbért fölemeljük a kilencszázötvenzes lakbér háromszorosára.

Ehhez járul még a huszszázalékos állami részesedést,

amely az állami tisztviselők lakbérének följavítására fog fordítani.

Ez az eddigi számítások szerint, körülbelül a felét fogja fedezni. A közüzemek állami díját negyven százalékára emeljük.

— Az egész háromszázhusz százalékos emelést jelentene. Tehát, aki eddig kétezer koronát fizetett, az ezentul

nyolcezernek százát fog fizetni az összes járulékokkal együtt.

Ebből hatezer koronaesik a tiszta lakbérre, a többi kétezernek száz pedig a többi költségekre.

— Tisztában vagyok vele, hogy a háztulajdonosokat ez ez sem fogja meg kielégíteni, de az én szerény véleményem szerint többet nem lehetett engedni.

— Megjegyzem még, hogy nagy, vagy luxuslakásoknál és az üzlethelyiségeknél a bíróság sem mérsékelheti a bért kisebbre, mint a kilencszázötvenzes béreknek a hatszorosára.

— Fölzabáditani óhajtnak még a kötöttségek alól azoknak a házaknak béreit is, melyeket egy főbérlő bérel.

Meg akarom jegyezni még végül az állami tisztviselők megnyugtására, hogy

a rendelettel egyidejűleg az ő lakbér illetményük is rendezve lesz.

A rendelet pontos életbeléptetését még nem tudom, ez a minisztertanács döntésétől függ.

30-35 holdas

tanyás birtokot ügyfeleim megbízásából megvételre keresek.
 Dr. Kovács Jenő ügyvéd, Kossuth-utca 7., II. emelet. Telefon 11-56

„Hunyadi“ butoráruház

Arany János-utca 10. sz.

Hálók, ebédlők, uri szobák még a régi olcsó áron szerezhetők be. — Szabadalmazott „Nappal” iróasztal éjjel úgy egyedül itt kapható

Tulajdonosok:

KOVÁCS GYULA és KOVÁCS MIHÁLY.

Városházáról

A világiási telep munkásainak memoranduma. A városi világiási telep munkásainak bérmozgalmi ügye a higgadt, békés elintézés útján van. A munkások megbízottai kedden délelőtt írásban is átadták dr. Vass Károly tanácsnoknak az ötven százalékos béremelésre vonatkozó kérévényüket. A polgrámeister a világiási bizottságot szerda délután 4 órára összehívta. A bizottság amunkások ötven százalékos béremelésére vonatkozó kérelmét tárgyalja és javaslatot tesz a tanácsnak, mely acsütörtök délelőtti ülésén fog határozni.

Árverés legelőbérletre. Kedden délelőtt tartottak újabb árverést a sámsoni gyakorlótérből legelő céljára kiszakított 79 hold bérbeadása céljából. A kikiáltott bérösszeg 50.000 korona volt. Kohn Jeremiás megbízottja és Kovács József árvereztek. Kovács 90.000 koronán megállott. Kohn Jeremiás 91.000 korona évi bért ajánlott meg.

A vitás üsző. A nemzeti hadseregnek Debrecenbe való bevonulása alkalmával a katonák megvendégelésére a Török-pezsogóvár egy üszőt adott át a városnak. A katonákat a város a maga pénztára terhére vendégelte meg. Az üsző megmaradt. Szépen meg is nőtt. A katonaság pedig most azt mondja, hogy az üsző az övé. A város álláspontja az hogy az üsző a várost illeti, mert a város vendégelte meg a katonákat.

A város a tiszai átvágás nevű területének bérbeadása céljából az árverést április 22-re tűzte ki. A terület 20 hold, részben füzes.

A vízkárosultak segélye. A népjóléti miniszter — mint már megírtuk 50.000 koronát utalt ki azoknak a vízkárosultaknak segélyezésére, akik a hóolvadás következtében beállott vízradáskor kárt szenvedtek, akiket a víz hajlékukból kiűzött. A városi tanács intézkedett, hogy a házipénztár az 50.000 koronát vegye fel az állampénztártól. A pénzt Rostás Istvánnak, az előljárási vezetőjének rendelte kiadni a tanács azzal, hogy az arra egjebban rászorult vízkárosultaknak adjon belőle segélyt.

Női tavaszi felöltők és ruhák

Frank Sándor
női divatházában
Piac-utca 42-ik szám
(Pannónia-szálló alatt.)

ÓCSKA vasat, rozet és mindenemű fém legmagasabb árért veszek. — Kovácsoknak használható becserélek. Nagyobb tételt elszállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

SZIREK ANDRAS

elsőrendű úri- és egyenruha szabása angolgyapjuszövetek iskolai és egyenruházati sapkákra ktára
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 509.

A kirakó árusok új elhelyezése.

Az Árpád térre telepített árusok panasza. Egyelőre marad minden úgy, ahogy van. A szabályrendeletet módosítják.

Az utcai kirakóárusok ügyét tárgyalta a minap a városi tanács.

A hatóság a Rózsa-utcából kitelepítette az árusok egy részét az Árpád-térre. Ilyenformán egy részük 1920. augusztus óta kiűnn kénytelen árulni a messzi Árpád-téren, a másik részük pedig vígan árul tovább benn a város közepén, a Rózsa-utcán. A cipészek, pipások, késesek, magyar szabók, gubások, szücsök. Természetes, hogy az Árpád-térre telepített árusok elégedetlenek, azt mondják, hogy öhozzájuk nem megy vevő olyan messze, hanem a Rózsa-utcán vásárolnak. Az a kérésük, hogy őket is helyezték vissza a Rózsa-utcából, vagy a többieket is telepítsék ki az Árpád-térre.

A tanács akkép határozott annak idején, hogy csupán a fésűsöket, pipásokat, késeseket hagyja a Rózsa-utcán.

Az Ipartestület azt a kérelmet terjesztette elő, hogy a cipészek hagyassanak ott a Rózsa-utcán, vagy a Csapó-utca-ra tegyék őket a zöldségárusok helyére, akiket viszont tegyenek át a Rákóczi-utca-ra. Ez utóbbiról azonban nem lehetett szó, mert a Rákóczi-utca-n a termelők árusítanak, nem lehet közjüket elegyíteni a viszontelárusítót. A határozatnak tehát érvényt kellene

szerezni.

De a szijgyártókkal, kötélverőkkel is baj van. Ezek a Kossuth utca 13. számú háztól a Battlyány-utca sarka felé foglaltak helyet, holott szabályrendeletileg a Kossuth-utca 34—60. számú házak előtt van a helyük. A hatóság fel is szólította őket, hogy menjenek oda, de nem akarnak mozdulni, kéri, hogy hagyják a mostani helyükön. Ha nem hagyhatnák ott, akkor pedig a Kossuth-utca 25. számú ház elé tegyék őket, a kerégyártók szomszédságába.

A magyar szabók, gubások a Széchenyi-utca 14. szám elé volnának helyezendők az előadó szerint, a kötélverők, szijgyártók a szabályrendeletileg kijelölt helyükre. Azok pedig, akikre a szabályrendelet nem vonatkozik, kitelepítendők az Árpád-térre.

Ezek az átelyezések azonban egészen felforgatnák a kirakó árusokat, anélkül, hogy végleges helyre tennék őket. Ezért a főügyész azt proponálta, hogy maradjon egyelőre minden úgy, ahogy van, azonban az előljárást bizza meg a tanács, hogy a kirakóárusokra vonatkozó szabályrendelet módosítására minél előbb tegyen előterjesztést, úgy hogy a város májusi közgyűlése már letárgyalhassa.

A tanács eképen határozott.

Nagy kavarodás Génuában.

A németek szerződése az oroszokkal. A miniszterelnök tárgyalása.

Beavatott helyről kapott információk szerint a miniszterelnök génuai tartózkodása e pillanatban nemcsak a konferencia szoros gazdasági tárgyalásaival függ össze, hanem azal is, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök széleskörű tárgyalásokat folytat, amelyek kívül esnek a konferencia anyagán. Már első sorban tárgyalta a kisantant vezető körével, amelyekkel különböző függő kérdéseket óhajtt tisztázni nemcsak gazdasági, hanem külpolitikai természetűeket is. A miniszterelnöknek ezek a tárgyalásai a jelek szerint eredményesek lesznek. Erre vall az, hogy a cseh sajtóiroda igen barátságos hangon emlékezik meg Bethlen István gróf miniszterelnök és Benes tárgyalásairól. Bethlen István gróf miniszterelnök tárgyalásainak az ottani politikai körök is igen nagy fontosságot tulajdonítanak.

Német-orosz szerződés van.

Genova, ápr. 18. A német-orosz szerződés az értekezlet körében nagy meglepetést é szizalmat kelteit. Az egyezmény különben az orosz delegáció szövegezésében jelent meg. A szövetséges államférfiak tárgyalni kezdtek azonnal arról hogy milyen intézkedéseket foranatosítsanak a német-orosz egyezményrel szemben. Bizottságot alakítottak, amely megvizsgálja, hogy vajjon ellentétben áll-e a meggyezés a versaillesi szerződéssel és ha igen, mennyiben.

Tüntetének már a franciák ellen.

A Morning Post tudósítója jelenti Kairótól, hogy Damascsban nagy-szabású franciaellenes tüntetések vol-

tak. A bujtogatókat letartóztatták. A mozgalom Beiratra is kiterjedt. A mozgalom elfojtása során több ember meghalt és számos megsebesült. A városban, amelyet 1200 francia katoná szállt meg, ostromállapotot hirdettek ki.

A német-orosz megállapodás.

Genova, ápr. 18. Az orosz delegáció a német-orosz szerződésnek következő részben csonka szövegét adta ki.

A német kormány képviselőiben Rathenau és a szociálista tanácsköztársaság kormányának képviselőiben Csicserin a következő határozatokban állapodtak meg:

1. A két kormány megegyezett abban, hogy a német birodalom és a szovjet köztársaság között megindult tárgyalásokat a hadi állapot idejéből származó kérdésekben a következő alapokon fogják szabályozni: a) A német birodalom és a szovjet köztársaság kölcsönösen lemond a hadi költségek megtérítéséről és a hadi kár pótlásról. b) A háborús állapotok által érintett közjogi és magánjogi viszonyokat beleértve. A másik fél hatalmába került kereskedelmi hajók sorsának kérdését a kölcsönösség alapján fogják szabályozni. c) Németország és Oroszország kölcsönösen lemondanak a hadifoglyok ellátása költségeinek megtérítéséről.

2. Németország lemond azokról az igényekről, amelyeket a szovjet köztársaság törvényeinek és intézkedéseinek a német birodalom alattvalóira és azok magánjogaira, valamint a német birodalom jogaira való értelmezésére támasztott, feltéve, hogy a szovjet köztársaság kormánya ha-

sonló igényeket a többi államokkal szemben nem támaszt.

3. A német birodalom és a szovjet köztársaság között azonnal felújítják a diplomáciai és konzuli összeköttetést.

4. A két kormány továbbá abban is megállapodott, hogy az egyik fél alatt valónak általános jogi helyzetét a másik fél területén, valamint a kereskedelmi és gazdasági viszonyok szabályozását a legjobb alapon hajlják végre.

5. A két kormány kölcsönös jóakarral lesz egymás iránt, úgy gazdasági, mint politikai téren.

VI. Ennek a szerződésnek az első és negyedik pontja ratifikálással, a többi határozat pedig azonnal érvénybe lép.

Ezt az okiratot két példányban állította ki Rappalóban 1922 április 16-án. Aláírás Rathenau és Csicserin.

A nagy antant napjai megvannak számlálva.

London, ápr. 18. A Times vezércikében annak a reménynek ad kifejezést, hogy az antanthatalmak, különösen Anglia és Franciaország megragadják ezt az alkalmat és elfogadják a kihívást, hogy felvilágosítsák a németeket, valamint a bolsevikokat arról, hogy a szövetségesekkel nem lehet büntetlenül dacolni és munkájukból gunyot üzni. Ha ezt a kihívást az antant haldéktalanul és erélyesen nem fogadja el, napjai megvannak számlálva.

A magyarság szervezkedés a Bácskában.

A szociáldemokraták nehezítik a szerződést.

Bajáról írják: A megszállott Bácska területén erős mozgalom folyik egységes országos magyar politikai párt megalakítására. A szerződés céljából május 8-án Szabadkára országos nagygyűlést hívtak össze, de a szerb hatóságok már is akadályokat gördítenek a nagygyűlésnek helye és ideje elé.

Amde nemcsak a szerb hatóságok támasztanak nehézségeket, hanem a szociáldemokraták is izgatnak a magyarság szervezkedése ellen. A legutóbbi Magyarokiszán megtartott négygyűlésükön a szociálista szónok egyaránt becsmérelte a szerb radikális pártot és a magyar pártot.

Okleveles mérnök

elvállal és gyorsan, pontosan elkészít mindenféle

műszaki rajzokat, tervezéseket, felméréseket

és egyéb műszaki munkákat
Cím a kiadéshivatalban.

KORTOBÁGYI RÜHKENŐCS

(lovak részére)

Kapható: **GRÓSZ NAGY FERENCZ**
gyógyszertárába,
Debrecen, (Színház mellett.)

Eladó

2 katasztrális hold szántó

közvetlen a város alatt.

Varga-utca 15. sz. ház

beköltözhető lakással.

Felvilágosítást nyújt:

dr. Nagy István

ügyvéd irodája

Szent Anna-utca 8. szám.

Színház.

Csokonai-színház.
Heti műsor:

Szerdán: Artatlan Zsuzsi C. bérlet.
Csütörtökön: Artatlan Zsuzsi A. bérletben.
Péntek: Artatlan Zsuzsi B. bérletben
Szombaton: Arnyhalász C. bérletben
Vasárnap este: Artatlan Zsuzsi.

Artatlan Zsuzsi, Nagy sikerű operett tűzött műsorára a Csokonai színház. A fellépő szereplők élén Helvey, Unger, Szigeti Árkossy, Heltay, Nádossy, Virágvári kezében van az elmaradhatatlan siker letéve.

Trón és szerelem. Katalin cárnő regénye történet, filmjáték 7 felv., a régi holdog Nagy Oroszország cári életét hozza szemünk elé. Reinold Schuzel és Lucia Höflich híres német filmművészek főszereplésével. Továbbá Bugor no szerencsét próbál, rendkívül kacagtató amerikai vígjáték. — Uránia 5, 7 9. Szerdától péntekig.

Lady Codiva történelmi filmjáték a régi angol krónika nyomán 7 felvonásban ma kerül műsorra a vígszínház mozdójában. — Egy páratlanul értékes és mindvégig érdekfeszítő filmjudozság hoz jut ezzel a közönség. Az előadásokat csak felnőttek látogathatják, lévén benne olyan jelenet, hogy a herceg kívánságára a Lady — hogy megmentse a város lakosságát, — ruhátlanul kell, hogy végig lovagoljon a városon s aki őt meglátná, halálra. Előadások 5, 7 és 9 órakor. Jegyelővét.

Rigó és „Ö” versenye az Urániában.

Händel III. befejező rész amerikai kalandor történet hat felvonásban és Sesznor Barrada egy karrére története 7 felvonásban ma utoljára az Apollóban.

Ha nevetni, jól mulatni akar, akkor nézze meg a Téves kapcsolást „Ö” főszereplésével. Minden eddigi látott burleszknél mutaságosabb, teli a legbámulatosabb attrakciókkal, trükköggel, a nálunk látott Holdkor c. burleszket sí fejtulmulja. Uránia 5, 7, 9. Szerdától péntekig.

Sokat fog kacagni a Fatty és Betty amerikai burleszken, ma a Vígszínház mozdójában.
Szenzáció számba menő műsora lesz csütörtökön az Apollónak bemutatásra kerül Leonervalló Bajazó című drámája, öt felvonásban és a Nők barátja című amerikai dráma 6 felvonásban. — Jegyelővét.

Afrikában és Indiában Kittenberger Kálmán, akia budapesti Urániában most már harmadikban tartja előadását az afrikai és indiai állatfogás és állatkutatásról, szombaton és vasárnap tartja színes képekkel vetített, az izgalmasságig érdekes előadását az Arany Bika mozgóhelyiségében. Kittenberger a háboru kitörése előtt négy évig járt tigris vadászatokon az angol gyarmatban, sőt aháboru kitörése is ott találta s csak nem régen került haza. Szabad előadása a legmerészebb vadászkalandról szól, a mely mindenkit érdekelni fog.

Halálra neveti magát, ha megnézi a Téves kapcsolásban „Ö”-t.
Meg ne nézze „Ö”-t a Téves kapcsolásban, mert nevető górcsöket kap.

Sport.

Husvételi eredmények.

DVTK—DVSC. 4:2 (2:0). **Bíró:** Káldy. A DVTK. completen felálló csapata főnyes és könnyű gyozelmet aratott a két tartalékkal és Wampetich, Bertok beteg játékosokkal teiállott vasutasok csapata felett. A DVTK. csatársora elsőrangú játékokat mutatott, míg halsora abszolút gyenge. A közvetlen védelme igen jó, különösen Posteiner bal hátvéd kitűnő. A DVSC. csapatában a Szolárszky fi-
vérek, Németh, Zöld és Janó voltak jók. Farkasnak gyenge napja volt.

DVTK—DKASE. 1:1 (1:0). **Bíró:** Balogh. A DVTK. előző napi mérkőzés-től fáradtan felálló csapata, éppen csak hogy ki nem kapott a lelkesen és szépen játszó DKASE. csapatától. A mérkőzés első félidőjében meg nem DVTK. főnyes létható, azonban a felidő végére teljesen elkészülnek erejükkel. A második félidő DKASE. főnyessel indul s a játék végéig állandó DKASE. főnyes volt. A DVTK. csapatában Ibos centercsatár és Posteiner balhátvéd volt jó, míg a DKASE. csapatának legjobb emberei Petrucz, Sipos, Szántó, Mertin voltak. Feltűnően gyenge játékokat produkált Fried II. és Rothmann.

DMTK—DVSC. 4:0 (1:0). **Bíró:** Nagy Dániel. Husvét hétfői locsolás utáni cabaré mérzés, melyből a hevesebbet locsolódó DMTK. került ki gyoztesként.

DTE—S. Egyetértés 3:3 (2:1). **Bíró:** Tarpai. A DTE. főnyesen játszva gyonyörü három góllal terheli a Sátorajuhelyiek kapuját, meg azok a bíró lehetetlen ítékezései jó voltából egy offside és két 11-esből elért góljukkal kiegyenlítetnek.

SAC—DTE. 561. (3:0). Főnyes gyozelmet aratott az Egrivel megerosített SAC. csapata a fáradtan és bíró által üldözött DTE. csapata felett. Külön érdekessége volt a mérkőzésnek, hogy az első félidőt vezető bíró a közönség a II. félidőben nem engedte a pályára s a mérkőzést más bíróval kellett végig játszani.

KSE—Ny. Tőekvés 4:0. (0:0) **Bíró:** Gruber.

KTE—Ny. Tőekvés 3:1. (1:1) **Bíró:** Rónai.

NyTVE—AK. 4:3. (1:1) **Bíró** Földes.
NyTVE—NyKSE. 8:0. (4:0) **Bíró:** Káldy.

VERPELETI KISASSZONYOK nagy sikerű egy felvonásos vígjáték. — 6 koronásért kapható a kiadóhivatalban.

Fővárosi eredmények. MTK—Aarhus Gymnastik (Dánia) 6:2 (1:0). **Bíró:** Hertzka Pál. A dánok játéka nagy csalódást keltett. A csapat játéka a közepes 1-ső osztályu egyesületeink classisát sem eri el.

FTC—Aarhus 4:1. (2:1) **Bíró:** Nagy László. A FTC. Blum, Pataky, Hungler II. helyén tartalékkal felálló csapata is könnyen végzett a gyenge dánokkal.

Urak—MAFC. 1:0. (0:0) **Bíró:** Biro Sándor. II. a. bajnoki mérkőzés. A MAFC. Gang, Müller és Egri nélkülözö együttese nem tudta megakadályozni a Hekesen játszó Urak gyozelmeit.

Szegedi AK—Budapesti TC. 1:0. (1:0) Magyar kupamérkőzés. **Bíró:** Iváncsics.

Szombathelyi AK—Kispesti AC. 3:1. (0:1) Magyar kupamérkőzés.

Külföldi eredmények. UTE—Oergryte 2:1. UTE—GAIS. 1:1. Tőekvés—Grahovia 3:1. Rapid—III. ker. TVE. 4:3. III. ker. TVE—Rapid 2:2.

A vidékiek birkozó versenye. A MBSZ. vasárnap rendezte meg a vidékiek részére kirt evrsenyét ia régi képviselőház dísztermében. A verseny részletes eredménye a következő:

Legsúly. Bajnok: Vécsey (Kaposvár). 2 Györy (Debrecen). 3. Schramko (Szétnék.)

Pehelysúly. Bajnok: Waltner (Gyöngyös). 2. Folgár (Miskolc). 3. Bok (Kaposvár).

Középsúly. Bajnok: Kiss (Nyiregyháza). 2. Sprouz (Kaposvár). 3. Toldi (Nyiregyháza).

Kisözépsúly. Bajnok: Nemes (Pécs) 2. Nagy (Cegléd). 3. Csanády (Szeged). **Nagyközépsúly.** Bajnok: Zemko (Szeged). 2. Nagy (Cegléd). 3. Száraz (Cegléd).

Az MTK. nyitit mezei futó versenye. Az MTK. vasárnap délelőtt rendezte meg nyitit mezei futóversenyét, az ESC. és az MTE. futóinak a részvételével. A tavalyi bajnok Bese József ezuttal revansot vett idei legyőzője Csibanyu. A verseny részletes eredménye a következő volt: 1. Bese József MTK. 31 p. 42.6 mp. 2. Csibany József MTK. 31 p. 28.6 mp. 3. Király Pál ESC. 31 p. 54.2 mp. 4. Garay Sándor MTK., Krausz Béla ESC. Csapatversenyben: 1. MTK. 20 ponttal, 2. ESC. 37 ponttal, 3. MTE. 65 ponttal.

A pécsi kerület válogatott csapatának nagyszerű gyönyörű gyozelme Magdenburgban. A pécsi válogatott csapat Hannoveri 1:1-s játéka után vasárnap Magdeburg válogatottjaival találkozott. A mérkőzést Kiss Gyula PSC. kettő és Kertessy dr. egy góljával a csapat 3:1 arányban nyerte meg.

BENZIN

hőfehér, folttisztításra alkalmas, bármely mennyiségben literenként

75 korona

Árban kapható:

BLEYER, Hatvan-u. 53.

Telefon 7-28.

Eladó föld és ház.

Wolafka-telep, Bajnok-u. 11. szám, mely all két szoba, előszoba konyha, 12 lóra istálló és kocsi-szín, kettős udvar, egy és fél hold szőlő, gyümölcsös, 300 kvadrát veményes kert, 4 hold kaszáló. — Megvétel esetén azonnal átadó.

Értekezni Csapó-utca 72., vagy Szent Anna-utca 14. szám, fodrászúlet. — Üzynkök mellözve. —

Romlott bort

és **seprüt** bármilyen mennyiségben **veszek** **KOHN, Simonffy-u. 18**

Börtárcákat,

ridikülöket, utazó és ügynöki táskákat, levél, szivar és pénz-tárcákat elsőrangú kivitelben, olcsón készit és javit

SZENTPÉTERY MIKLOS
bőrdiszmuves,
SZÉCHÉNYI UTICA 8. SZÁM.

Meghívó

a Hatvan-utcai gazdaságnak f. hó 23-án, vasárnap d. e. 10 órakor a Független-kör (Csapó-utca) helyiségében tartandó

évi rendes közgyűlésére

a tagok meghivatnak.

Az elnökség.

Veszek kéz alul

bármilyen irodai írópapirokat írószereket, nagyobb rajz-táblát, vonalozót, mérnöki szalagmérőt, akttatáskát (író-mánytáskát), továbbá össze-csukható madracos vaságyat és kertit fotelt, nagy kertit karos széket és szőnyeget

Ajánlatokat kér **NAGY LAJOS** iroda Veres-utca 9 (d. e. 8-2, v. d. u. 4-6-ig.)

Elcserélem budapesti földszintes kis lakásomat

mely a főváros egyik legelőkelőbb helyén, az Andrassy-ut és a Teréz-kört mellett

debreczeni nagyobb lakásért!

Értekezni lehet a **NAGY LAJOS** ügynökségi irodájában Veres-utca 9. szám, délelőt 8-1 óráig.

Gyözödjön meg!

Brilliansért, aranyért,
a legmagassabb árt fizetom! I
Grtsch ékszerkereskedő.
Verbőcei-utca 2. sz. (Debrecen u. r.)

TELEFON 12-90. Kizárólag gaciciai származásu **TELEFON 12-90.**
petróleum, motorbenzin, autóbenzin, gyógybenzin, gép kenőolaj, hengero-laj, gépszir, motorhajtóolaj (nyersolaj) és kocsikenőcsöt debreceni telepéről és Budapest-ról bármely mennyiségben a legolcsóbb gyári árban és legjobb minőségben szállit.
Gold József Debrecen,
Verbőczy-utca 2. szám. (Keresk. és parkamara épület)
„Gllala” Societé Anonym des Produits Petrols Paris c oporijába tartozó Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest egyed-elárusítója. — **VESZ PETRÓLEUMOS ÉS OLAJOS HORDÓKAT!**

Vetőmagvak

eredeti északnémet répamagvak, Oberndorfi, Eehendorfi, Olajbogyó stb. Ólomzárolt löhere és lucernamagvak, gazdasági vetőmagvak **legelőnyösebben beszerezhetők**
BLEYER ANDOR
Hatvan-utca 53. — Telefon 7-28

Logkényesebb igényeket csak a terpentines PYRAM elégíti ki.

APRÓ :: :: HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szóig 15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apróhirdetés díja 10 szóig 20 K, minden további szó 2 K.

Ajánlat

Birtokfelméréseket, házhely kituzéseket, épület és egyéb terveket legolcsóbban s szakszereven készít okleveles mérnök. Cim a kiadóban. 44

Lakáscsere. Elcserelném a város belsejében levő 3 nagy szoba, konyha, két előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló lakásomat, hasonlóval. Cim a kiadóban. 38

Házi-bor, literenként kapható 35 koronáért. Sesta-kert, Poroszlay ut 48. 5734

Elcserelném a központon levő egy szoba, konyha, előszobából álló lakásomat, kerti, esetleg bárói 2 szobás lakással. Ertekezni lehet Csonka u. 11. d. u. 2-6-ig. 5957

Két szobás, konyhás lakásért évi 20,000 koronára évi bért előre kifizetnek. Cim a kiadóban. 5851

Magasan díjazom azon személyt, kik nekem két szobát, konyhás lakást ajánlanak vagy átadnak, esetleg egy szobás, konyhást butorral vagy anélkül. Blum Jenő, Bethlen u. 41. sz. 5850

Paplanvarrodában készülnek a legmodernebb paplanok, gypjuval, pehelyle, vattával töltve szolid napi áron. Kész áruk állandóan raktáron. Kiváló tisztelettel: Debreceni Lajos, Kossuth 11. 5857

Gser épékályhák, kandallók, tűzálló tégla Timár u. 11. és Károly Ferenc József ut 5. 5707

Elcserélem utcai szoba-konyhás lakásomat: Csillag utca 92. szám. 6020

Kész butorok és ablakok állandóan kaphatók és megrendelhetők: ócska butorok átalakítását elvállalom. Szabó, asztalos, Bethlen utca 76. 6021

Arva uri leány, négy polgárit végzett, németül tudó, elmenne egy-két gyermek mellé vidékre. „Kató” jeligére a kiadóba. 6040

Izletes házi koszt jutányos árban kapható. Cim a kiadóban. 6035

Egy butorozott szoba kidaó Cim a kiadóban. 6065

Hajfestést és fésülést jutányosan vállal Nagy Kata hölgy fodrász és manikűr szalon, Kossuth utca 11. 5832

Jó házi koszt bent étkezésre s kihordásra olcsón kapható: Varga utca 28., utcai lakás. 6036

Elcserélek egy szobát, egy szoba, konyha, spájzos lakásért. Kettőezer koronát ráfizetek. Cim a kiadóban. 5884

Szabó műhelynek alkalmas szobaért, — vagy üzletért, esetleg társamnak lakást adhatok. Cim a kiadóban. 6054

Felesbe adnám a Hosszupelyi-uton levő kis tanyaomat. Molnár, Piac utca 59. szám. 6049

Mosást, vasalást elfogadok lakásomon: Honvéd utca 31. szám. 6048

Butorozott szoba kiadó. Ugyanott egy komót eladó. Hajnal utca 27. 43

Csinosan berendezett két butorozott szoba, külön bejáratú (garzon lakás) feltétlen intelligens — garzon urnak kiadó. Cim a kiadóban. 6026

Keltő-tejások fajtiszta, kendermagos Plimuth törzs után — kaphatók és előjegyezhetők: Szappanos utca 22. sz. 6034

Mindenféle női ruhákat, legelegánsabb kivitelben, jutányos árak mellett készít a Bozókyné varrodája, Csapó utca 51. 6030

Kifutó leány felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zálogcedulákat vesz. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz., udvarban, I. em. 5920

Üres, használt üveget, bármilyen mennyiségben, veszek: Simonffy utca 56. 5152

A Kisszepesen vennék földet 5 holdtól felfelé 20-ig. Az eladó jelentkezzék Patakynál, Csapó 19. alatt. 5723

Varróleány, ügyes, ki konfekció igazításához ért, felvétetik Frank Sándor női divat céghez, Piac utca 42. sz. 5792

Lakást két, esetleg egy szoba, konyhást keresek sürgősen. Aldozathozatalra is kész vagyok. Cim a kiadóban. 5909

Kifutó felvétetik Szchenyi utca 6. Hirlapiroda. 6062

Százardadát középkeret, jó fizetés mellett keresek. Frank Rákóczi utca 8. 5920

Kocsis magas fizetéssel azonnal felvétetik Teleki utca 100. szám. 6003

Ritka alkalom! nagy mokett divány eladó. Homok utca 119. délután. 5826

Egy intelligens keresztény fiatal ember, ki az uridivat szakmában és kirakat rendezésben nagy jártassággal bír felvétetik Altmann Ferenc divat üzletében, Piac 27. 6017

Azonnal beköltözhető 3-5 szobás modern házat keresek nagy telekkel — Gáti György Budapest IV. Gróf Károlyi ut 14. IV. e. 9. ajtó. 6011

Tisztességes jóravalló bejárónő azonnal felvétetik Teleki utca 17. hátulsó lakás. 6010

Homokkerten ki két szobás, konyhás lakást átad, költözhet is; minden egyéb költségeit fizetem. Cim a kiadóhivatalban. 6045

Atvinnék május 1-re két szobás, modern lakást, butorral együtt. Közvetítő díjazok. Cim a kiadóban. 5652

Héfőn este a rom. kath. templomtól a Kandia utca sarkáig elvezett egy barna, selyem rediul. A megtaláló jutalmában részesül, ha Baross utca 13. sz. alatt átadja. 43

Gépirásban jártas, szép írásu kisasszony felvétetik. — Üvegüzletben volt — előnyben. Blattner, lécegyár, Szivu. 14. 5753

Egy gyermekszertő, — jó házból való leány, két éves gyermekhez kerestetik. Teleki u. 70. 5940

Asztalos tanulókat felvesz dr. Balla műasztalos, Török B. 3. 6057

Kis vendéglőt, vagy italmérést bérbe vagy percentre keresek helyben vagy vidéken, kaucióval. Jókai utca 42. sz. 6055

Kifutó fiut azonnal alkalmaz dr. Szelényi vegyszergyára — Péterfia 46. 6050

Keresek egy kocsit kovács tüzi embert, ki önálló munkát végez. Neuländer, kocsigyár, Erzsébet utca 28. 5910

Takarítónőt felveszek könyvvél — vagy bejelentő lapot kívánok. Cim a kiadóban. 5889

Első segédet, ki kirakat rendező is, mielőbbi belépésre felvétetik — Deutsch Albert és fia. 5868

Nagy a drágaság,

de tavaszi idény remg mindig jut nyosan készíthet méret után, elsőrendű anyagból úgy férfi, mint női cipőket, valamint szép box és tartós strapa csizmákat, h. lefarad

Fábián cipő- és csizma készítőműhelye

Rákóczi-utca 71. szám Kész cipők és csizmák kaphatók

Javítások jutányosan. **Mindenesnőt,** tehénfejéshez értsen, esetleg gyermekével felfogadok Boesky-kertbe. — Jelenkezni Szappanos u. 16. csütörtök délután. 6064

18-20 éves fiatal ember bolti szolgának azonnali belépésre felvétetik. Farkas József, Szepességi u. 42. 6018

Négyszázézer koronával társat keresek jó forgalmas üzlethez. Cim a kiadóban. 6061

Német kisasszony állást keres, gyermek mellé vagy házi kisasszonynak. — Cim a kiadóban. 6019

Bejáró takarítónő felvétetik Szchenyi u. 43. Második udvar, szegletbejáró. 6013

Fiatal ember jó megjelenésű felvétetik a Margit fürdő gőzöstályhoz. — Ertekezni Godényi fürdőmesternél. 6012

Kifutó fiu fizetéssel felvétetik Gárdos könyves boltjában, Püspök ipalota. 6059

Takarítónőt keresek par órara helyben vidékre szakácsnét Jókai 9-B. 6024

Konyha leányok, azonnal felvétetik Egyetemi klinikák közp. gondnoki hivatalában (közkórház.) 6027

Egy cepészsegéd felvétetik Kossuth u. 73. Tar. 6028

Butorozott szobát keres azonnalra negyedikére kereskedelmista. Ajánlatot a kiadóba kérek. 6031

Egy fodrászsegéd felvétetik Dapsynál, Piac u. 31. 6029

Keresek szoba, konyhát óvadékkal, esetleg átvinném. Ajánlatot a kiadóban „Lakás”. 6033

Eladás

Eladó szőlő Sestakertben — Komlóssy ut 38. szám alatti szőlő egy szoba, konyhával, szabadkézből eladó. Ertekezni a tulajdonossal, Csillag utca 2. szám. 6053

Modern butorok!

Leszállított árak mellett. Hálóok, ebédlők, leányszobák, telehálók konyha berendezések. Olcsó keményfa és festett butorok eladók. Simonfi utca 6. (Tejpiaccal szemben, második butorüzlet.) 4620

Eladó vasbetétes concert zongora és egy vaskonyha dupla sütővel. Ertekezni a Gambrinusban. — 6066

Csapókert, Kuruc utca 110. szám alatt, 2 szobás beköltözhető lakással, 900 négyszögöl szőlővel, gyümölcsösökkel, udvarral, lécekerítéssel felkerítve eladó. 6051

Eladó 162 négyszögöl fekete föld 20 gyümölcsfával. Ertekezni Vigkedvü Mihály utca 27. 6044

Eladó ház aki ma megveszi a házamat, holnapután már be is költözhet, 450 négyszögöl kitünő termő szőlős kerttel. Kínzsi utca 33. 6060

Ügyes kézürelmű felvétetnek jó fizetéssel Varjas Gusztávné varrodájában, Varga utca 1. sz. 6022

Eladó Tócskerti föld. Cim a kiadóban. 6056

Eladó Hajdubagason ezerkét-száz négyszögöl termő szőlő hordókkal, 315 liter rizling bor, Maróthy György 17. Basa. 5942

Eladó sparhelt. Teleki utca 36. 40

Eladó barna bársony női tavaszi rövid kabát. Cim a kiadóban. 57

Hálóok, ebédlők, konyha berendezések, plüssdiványok, mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhetők. **Vidékre ingyen csomagolás.** Simonffy 2-c: bérházi butorüzlet. 5207

Műláp, 30 kgr., tiszta viaszból készült, eladó. Cegléd-utca 7. 5795

Eladó Timár ház azonnali beköltözéssel, ugyanott téglá eladó. Borz utca 10. 5617

Felöltő használt, igen jó állapotban eladó. Csapó utca 10. jobbra az udvarban. 42

Eladó egy házi mozi gép. két felvonás filmmel együtt Simonffy utca 17. Deb. 6038

Száraz tűzifa, felaprítva és hasábos állapotban, **kőszén,** házhöz szállítva kapható **Fabehozatali és Kereskedelmi R.-T.** (Voll Kemény faterlep). **Pesti-utca 2. szám.** Telefon 13-95.

Száraz,

akác szőlő karó érkezett, fényókaró száraz cser- vagy bükktűzifa

felvágva is azonnali szállításra legolcsóbb napi árban vagontételeiben is. **HOLCZER faterlepén,** (Margitfürdő mellett.) **Telefon 986. sz.**

Sarok-ház nagyállomásnál, beköltözhető, olcsón eladó. Csapó u. 11. Sümegi-nél. 6014

Eladó új ebédlő és hálószoba butorok. — Ertekezni Bethlen u. 39. Boór Ferenc. 6015

Női varrógép olcsó áron eladó. Cim a kiadóban. 6016

Egy 8-10 lóerős villanymotor és egy gyujtó magnes eladó. Csonka utca 8. szám. 6042

Eladó egy szívónyomó kut, kivágott akacfa, álló íróasztal, irodába, stéla-zi boltba. Nyomatató utca 9. 6063

Két szép kirakat eladó. Kereskedőnek alkalmas. Csapó utca 10. fényképezés. 6039

Patkányfogó faj foxi nyolc hónapos, hm, eladó. Lorántffy utca 42. 6036

3 drb. kővér sertés eladó. Péterfia 55. sz. 6025

Használt deszka, foszni deszka és hosszú létra eladó. Ispóty utca 11. szám. 6023

Új ebédlő, háló és két összekötőszönyeg, férfi ruhák eladók. Rákóczi 9. 6032

Eladók antik tárgyak, festmények, kartyaasztal, velencei tűkör stb. leköltözés miatt. Főtvös utca 4. hátulsó lakás. — 6037

Két 50 literes üveg eladó. Teleki utca 36. sz. 45

Ház eladó 3 szép szoba, előszoba, konyha, speiz azonnal elfoglalható. Csillag utca 22. 6038

Eladó szabónak vagy cipésznek való 2 drb. nagy Singer karikahajós és bobin varrógép, egy kerékpár, kitünő állapotban, 1 vas köemelő daru csavar nélkül, egy komplett kovács műhely berendezés, bélyeg ellenében választokok. Nagy József gépész, Nagyléta. 41

Két szekér van eladó vagy használatra kiadó. Arany János u. 46. 6043

Eladó hokedlik és divány. — Ugyanott kárpitos munkák javítását gyorsan és pontosan elvállalom. Cim Rákóczi utca 1. sz. 6041

Beöthy Zsolt meghalt.

Budapest, ápr. 18. Beöthy Zsolt egyetemi tanár, főrendiházi tag ma este fél 8 órakor, 74 éves korában elhunyt.

Szerencsétlenség vagy öngyilkosság.

Zsigmond Sándor tragikus halála

Debrecen város kultur ügyosztályában dolgozott évek óta Zsigmond Sándor nyugalmazott ref. esperes. Az öreg ur kitünően végezte napi munkáját s s hivatal után csendes lakásában élt a Piac-u. 26. számú városi bérház negyedik emeletén.

Zsigmond Sándor tegnap tragikus körülmények között halt meg hirtelen. Még nem tudni önszántából menekült-e a halálba, vagy szerencsétlenség érte.

Bruckner Ödön mérnök, a bérházak kezelője ugyanis a reggeli órákban erős gázzzagot érzett a negyedik emeleti folyosón. Megállapította, hogy a gáz Zsigmond Sándor szobájából árad. Bezörgetett az öreg urhoz, de választ nem kapott. Erre felnyitotta az ajtót smegdőbentő látvány tárult szeméi elé.

Az ágyban holtan feküdt Zsigmond Sándor. Különösebb elváltozás nem látszott az arcán, úgy feküdt ott, mintha aludnék.

A szobában hatalmas gázzzag terjedt s kétségtelen volt, hogy a halált a gáz okozta. A lámpa csapok ugyan el voltak zárva, de a fűtésre használt kályha csapjai nyitva voltak. Zsigmond Sándor lakásán mindent a legnagyobb rendben találtak. A vizsgálat megállapította, hogy az öreg ur este megvacsorált és az „Isten büntetése” című könyv olvasásába fogott. E közben történhetett, hogy elaludt és a gáz-kályhábmól kiömlő gáz megölte.

Nem lehetetlen, hogy öngyilkosság esete írog fenn, de erre komoly ok nincs. Az elhunyt ugyanis semmiféle levelet, vagy más feljegyzést nem hagyott hátra, melyből erre pozitív bizonyosság lenne.

Zsigmond Sándor halála öszinte részvétet keltett városzerte. Az elhunyt két évtizeddel ezelőtt nagy szerepet játszott a tisztántul ref. egyházkerült közéletében, a legkomolyabban úgy állott annak idején, hogy ő lesz a tisztuli kerület püspöke. Amilyen hirtelen halt meg, olyan hirtelen szakadt meg a karrierje is. Az öreg ur igen jó modoru, kedves ember volt, halálát mindenfelé sajnálják. A tragédia ügyében egyébként a vizsgálatot folytatják.

Az ajánlási iver összeváltásának ügye.

Híresztelések a belügyminiszterlemondásáról, Ereky Kaposváron

Budapest, ápr. 18.

Az ellenzéki pártok részéről panasz merült fel, hogy egyes vidéki választási székelyeken a helybeli kormány párti szervezetek összevásárolták az összes ajánlási iveret, aminek következtében elűtötték az ellenzéki pártokat az ajánlási iver megszerzésének lehetőségétől. Az ellenzék jogvédő bizottsága csütörtökön már foglalkozik az ajánlási iver kérdésével és az eddigi nyilatkozatok szerint arra lehet következtetni, hogy ebből az ügyből is nagy választási sérelmet akarnak kovacsolni. Ezzel szemben illetékes helyben úgy értesülünk, hogy a kormány már tudomást szerzett az ajánlási iver összevásárlásáról és a belügyminiszteriumban intézkedtek, hogy azokra a helyekre, ahol az ajánlási iver kifogytak, új ajánlási iveret küldjenek és mivel a belügyminiszteriumban a készlet már fogyó félben van, 500 új ajánlási iver kinyomását rendelték el.

A kormányhoz is közel álló politikai körökben Klébelsberg Kunó gróf belügyminiszter ieköszönésének lehetőségéről beszélnek. A belügyminiszter ieköszönésének lehetőségéről kolportált hírekkel kapcsolatban, olyan hírek is elterjedtek, mintha a belügyminiszter a külügyi tárcát venné át. Ezzel szemben kormánypárti vezető politikusok állítása szerint a külügyminiszterterem vezetésében semmiféle változás nem várható és nem is szükséges s a külügyminiszterségről terjesztett hírek teljesen alaptalanok.

Klébelsberg Kunó gróf belügyminiszter a dohány-utcai bombamerénylet ügyében lefolytatott nyomozást politikai vágyaira terelte, aminek következtében politikai körökben bizonyosra veszik, hogy a külügyi tárcát Bethlen István gróf miniszterelnök visszatérése után hamarosan gazdát fog venni.

Ereky Károly, mint ismeretes Kaposváron lép fel, az egységes kormánypárt programjával, a husvét ünnepeket Kaposváron töltött választói körében. Ereky programbeszédét a jövő vasárnap fogja megtartani Kaposvárott, ahova több politikai előkelőség fogja lekísérni.

Nagy tüzvész a Komlóssy-uton.

Leégett nyaraló.

Husvét második napjának délutánján hatalmas tüzvész pusztított Debrecenben. A Komlóssy ut villa sorában keletkezett a veszedelem, amely csaknem pusztulással fenyegette a városnak e részén lévő nyaralótelepeit.

Délután fél hat óra körül jelentették a tüzoltóságnak, hogy a Simonyi-uton nagy tűz van. Ekkor még azt hitték, hogy a nagyerdőn ég egy épület. Később a városban az a rémhír terjedt el, hogy az új egyetemi klinikákonpusztít a veszély. A tüzoltók a Simonyi-uton tudták meg, hogy a tűz a Komlóssy-ut 16. szám alatt lévő és Benkő János nyug. őrnagy tulajdonát képező nyaralóban van.

Ezt a villát ugyanis Kiss Lajos menekült székelyhidi tanító és családja lakja. Kissék ünnepi szórakozás céljából a nagyerdőre mentek, úgy hogy a házban senki sem maradt. A tüzoltók megérkezésük után nyomban a veszedelem lokalizálásához fogtak, ami nehezen ment, mert a tűz egy pillanat alatt lángba borította az egész tetőzetet.

A tüzoltók nyomában ezrekre menő közönség gyülekezett a veszély színhelyén és segített az oldásban.

Diószegi Dezső őrnagy és Mares Géza tanítóárva-házi atya halált megvető bátorsággal mentek be az égő nyaralóba, hogy kimentsék Kiss Lajos butorait. Ez nagy részben sikerült is. A bátor embereket az összesereglett közönség lelkesen megüljenezte.

A vizsgálat megállapította, hogy a tűz a nyaraló hátsó oldalán lévő erkélyen keletkezett s pillanatok alatt elterjedt, úgy hogy kevés idő múlva már a tetőt is lángokban állott. A tüz-

tőség részéről Roncsik Jenő dr. főparancsnok, a rendőrség részéről Vass János dr. rendőrkapitány jelentek meg a helyszínen s utézkedtek a szükséges tennivalók felől. A rendre a kivonult katonai század és a rendőrség együttesen ügyelt fel. A tűz oka még nincs kiderítve. Ez irányban a vizsgálat most van folyamatban.

Benkő János nyug. őrnagy kára jelentékeny, mert a villa épület újra építése a mai nagy drága építési viszonyok között nagy összeget képvisel. Az építmény biztosítva volt, amiből a kár egy része megtérül.

A korona 62.

Valuták: Napoleon 2985—3015, dollár 783—93, márka 275—85, lira 4275—4325, osztrák korona 9 és háromnegyed, 10 és egynegyed, rubel 54 és fél, 55 és fél, lei 588—98, szokol 1608—18, dinár 985—95, lengyel márka 20 és fél, 21 és fél.

Devizák: Amsterdam 297 és fél, 202 és fél, Kopenhága 162—7, Krisztiania 145—9, Berlin 268 és egynegyed, 278 és egynegyed, Milánó 4350—4400, Páris 73 és egynegyed, 73 és háromnegyed, Prága 1610—30, Stockholm 20100—20600, Svájc 15325—425, Bécs 10—11, Zágráb 247 és fél, 57 és fél, Newyork 788—98.

Zürichi zárlat: Berlin 175, Hollandia 195, Newyork 514, London 2271, Páris 4780, Milánó 2810, Prága 1035, Budaest 62, Zágráb 165, Varsó 14, Bécs és ötnyelcad, osztrák bélyegzett 7.

Terményfőzde zárlat. Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3170—220, egyéb 3170—3210, rozs 2375—450, takarmányára 2350—2450, sörárpa 2500—600 köles 2700—900, zab 2425—75, tengeri 2900—3000, korpa 1750—1800.

Ferencvárosi sertésjelentés. Szabadvásári maradvány 1151 sertés és 4 malac, érkezett 148, eladatott 160 sertés. Árak: Zsirsertés fiatal, nehéz 125—43, könnyű 110—25.

Dollárt, ARANY ÉS EZÜST PÉNZT
legdrágábban vásárol
RANKAI bankiroda, Konyvnyit

Ujdonságok.

Milotay István felgyógyult. Milotay István, értesülésünk szerint, a husvét előtti napokban megbetegedett. Eleinte lábán hordozta az influenzát, amely nagypénteken agyba döntötte. Vasárnapra jobban lett, felkelt ágyából, de mégis nem tehetett eleget szive vágyának, hogy a husvét ünnepeket, — mint fél óta tervezte, — választói körében töltse. A jeles újságíró-szerkesztő jobban van s tegnap kapott híradás szerint pénteken este ide érkezik.

Sport-matiné a Csokonai színházban. A Testnevelési Tanács f. hó 23-án, vasárnap délelőtt a Csokonai színházban tartandó sport-matinéjára a meg el nem adott II. emeleti páholy, erkély, ülő- és állóhely, diák hely, karzat ülő és állóhely jegyek a Méliusz könyvkereskedésben kaphatók. A páholy és földszinti jegyeket az összes nöegyletek arusítják. Helyárak: Földsz. és I. em. családi páholy K 300, földszinti páholy K 250, I. em. páholy K 220, II. em. páholy K 150, I. r. támlásszék K 80, II. r. t. szék K 60, III. r. t. szék K 40, Erkély ülő K 25, álló K 15, diákjegy K 10, karzat ülő K 14, álló K 10. Az esetleg visszahozott páholy és földszinti jegyek f. hó 21-iktől kezdve a Méliuszban kaphatók.

Hirtelen elhunyt kerületi főkapitány. A debreceni államrendőrség tegnap Szombathelyről kapta a hirtelen Green Nandor dr. kerületi főkapitány tragikus haláláról. A javakorabeli kitűnő főállamhivatalnok ugyanis a hivatalában dolgozott s hirtelen össze esett, majd pár perc múlva meghalt. Green Nandor dr. halálát szívvelhűdés okozta. Az elhunyt kerületi rendőrfőkapitány igen jeles képzettségű tagja volt a vidéki rendőrségnek. — Aradon volt rendőrfőkapitány s a román megszállás alatti időben hagyta el helyét. Két éve állott a szombathelyi rendőrkerület élén. Temetésén a debreceni kerületi Ferenczy Tibor dr. főtanácsossal képviselteti magát.

Leégett husfűstől. Tegnap reggel a Veres utca 7. sz. alatt tűz pusztított. E házban van Zöldi László husfűstől, mely gyűlékony anyagból összerott épület. A veszedelem ott keletkezett még eddig ismeretlen okból s leégett. A tüzoltók nagy készletséggel vonultak ki, hogy megmentsek az épületet, de nem sikerült. Az elhamvadt fűstőlőben nagy összeget érő husáru volt, mely részben szintén a lángok martaléka lett, részben használhatatlanná vált.

Összesett az utcán. Tegnap délután Szabó Sándor napszámos a Csapó utcán összeesett. A mentők az Augustus szanatóriumba szállították, de ott se nyerte vissza eszméletét. Meghalt. Agyszélhűdés ölte meg Szabót, akinek eltemetését boncolás mellőzésével engedélyezték.

Halálozás. A B. F. R. A. Szomorodott szívvel, Isten akaratában megnyugodva tudatjuk szeretett jó nóm, édes anyánk, jó gyermekünk, sógoronk és áldott emlékü jó rokonunk: **Adám Sámuelné Adám Eszter** életének 34. boldog házasságának 17. évében f. április hó 18-án, 2 heti súlyos betegség után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részait április hó 20-án, csütörtökön délelőtt 10 órakor fogjuk, a Kossuth utcai temető hullaházából a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, ugyan abban a temetőben nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos férje: Adám Sámuel tőrszermester. Szerető gyermekei: Anti, Samu, Gyula, Mál, Laci és Imre. Bánatos szülei: Adám István és neje Szoboszlai Lidia. Testvérei: Lidia özv. Sovágó Lajosné, Margit férjével Széles Jánossal, András, Rebeka és István. Sógora: Adám Mihály nejevel és gyermekeivel. Valamint közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth u. 6., rendezli.

Megérkeztek

nálunk kaphatók:

a gummikabát különlegességek, tavaszi felöltők, öltönyök, a világhírű GUTTMANN MUNKÁSRUHÁK u. m.: orvosi, gyógyszerészi hentes, cukrász, nyomdai, irodai és repészh ruhák, egyedül csak Kajdosági férj és fiu-ruhauzlet és szabóság, Piac-u/c 67. (Frohner szálló mellett.)

Bessenyei Irodalmi ünnep. A nyíregyházi Bessenyei Kör e hó 24-én — az Agis tragédiája megjelenésének 150 éves fordulója alkalmával — irodalmi ünnepet rendez, melyen Imre Sándor államtitkár Bessenyei hivatásáról, Csaszár Elemér Bessenyei irodalmi jelentőségéről és Gyulai Agost a Bessenyei Kör feladatairól tartanak előadást. Délelőtt az akadémia, Kisfaludy Társaság, Petőfi Társaság, a Csoonai Kör, Arany János Társaság, Kazinczy Kör és iskolák helyeznek egy-egy szál virágot Bessenyei szobrára.

Baltazar püspök utra kel. Dr. Baltazar Dezső püspök megkapván az Ameriába szóló utlevelét, április 25-én kel utra. A püspök vasárnap tartotta bucsubeszédét a nagytemplomban.

Magyar Jövő debreceni ügyvezetősege értesíti mindazokat, akik a „Magyar Jövő” részvényjegyzésében részt vettek, hogy a részvények nem sokára ide érkeznek. A kezbesítes módjáról lapunk hasábjain hírt adunk.

Gyászjelentés. Mely fájdalomtól megtört szívvel udartuk a jelejtetetlen nőnek, anyáknak, testvérnek, nagymamának, sógorónak és a sokot emlektető rokonoknak: **Némethy Ferencné** szül. **Nagy Sára** április hó 17-én d. u. fél 7 órakor, életének 62-ik, boldog házasságának 37-ik évében, hosszas, de különösen 4 hónapi súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunkat folyó hó 19-én d. u. 3 órakor fogjuk, Nyil utca 111. számú házukból, az Arpadterti templomban, a ref. egyház szertartása szerint tartando gyász ima után, a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket, valamint a bánatunkban igaz részvételt osztókat fájó szívvel meghívjuk. Aldás és béke poraira! Bánatos férje: id. plg. **Tóth Ferenc.** Gyermekei: polg. **Tóth Ferenc** nevével Antal Marikkával és gyermekeivel és Lajos. Egyetlen unokája: **Katka.** Sógornője: öz. **Tóth Józsefné** gyermekeivel, polg. **Tóth János** családjával, öz. **Tóth Julianna** gyermekeivel. Testvérei: polg. **Nagy Ferenc** nevével **Pető Eszterrel**, polg. **Nagy József** nevével **Tóth Zsuzsánnával**, polg. **Nagy István** nevével **Balogh Eszterrel.** Elhalt testvéreinek gyermekei. Nász: polg. **Antal Mihály** nevével. Valamint számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést **Gebauer K.** és társa temetkezési intézete rendezi. Kossuth u. 2.

Ajánlat a szennyvízszűrő telepre. A másodsorú meghirdetett versenydíjnyerés eredményeképp egy ajánlat érkezett a városhoz, a szennyvízszűrő telephely létesítésére: a **Balogh Kálmán**, gróf **Keglevich György** s dr. **Bereghy Kornél** együttes ajánlata. A telepen építendő őrház (lakatos, asztalos, mészoló és üvegezési munkálataira **Bálint József** és **Szabó Imre** tettek ajánlatot.

Gyászjelentés. A B. F. R. A. Öz. **Némethy Lászlóné** Keresztessy Eszter és leánya **Kata**, mint felesége, illetve egyetlen leánya, mely fájdalommal porig sújtva fájdalmas szívvel tudatják a maguk és alantit rokonságuk nevében, a hön szeretett férj, gondos édes apa, jó testvér, sógor, nagybácsi és rokon: **Némethy László** életének 59., boldog házasságának 33. évében, hosszas, de különösen 10 napi súlyos szenvedés után, f. hó 17-én történt elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit f. április hó 19-én, szerdán d. u. 4 órakor fogjuk, Kigyó utca 36. sz. házunktól, a Kossuth u. templomban tartandó ima után, a Kossuth u. temetőben végső nyugalomra helyezni. Aldott legyen emlékezete, síri álma csendes! Testvérei: öz. **János** Lajosné **Némethy Mária** gyermekeivel, **Némethy Sándor** gyermekeivel, **Némethy Miklós** családjával, **Némethy Erzsike** férjével **Lavitka Aladár** és gyermekeik. **Némethy József** és neje **Ormós Eszter** gyermekeikkel, **Némethy Imre** családjával. Sógornője: öz. **Németh Jánosné** **János** Amália gyermekeivel, **Móricz Ferenc** és neje **Keresztessy Erzsébet** gyermekeikkel, öz. **Arany Jánosné** **Keresztessy Sára** gyermekeivel. A temetést **Dankó** temetkezési vállalat, Kossuth u. 6. sz., rendezi.

Bethlen István nagypontosságu tárgyalásai Genuában.

A miniszterelnök tárgyalásai kedvező eredménnyel biztatnak.

Budapest, ápr. 18.

Bár az eddigi hírek szerint Bethlen István gróf miniszterelnök husvétra szándékozott visszautazni Genuából Budapestre, azonban egyelőre tovább is Genuában marad. Illetékes helyen úgy értesülünk, hogy a miniszterelnököt rendkívül nagy fontosságú tárgyalások tartják továbbra is Genuában, amelyeket megszakítani vagy elhalasztani éppen állami érdekből lehetetlen. A tanácskozások, amelyeket a miniszterelnök Genuában folytat, kedvező eredménnyel kecsegtetnek. Ezek jelölik nemcsak azokat a kérdéseket, amelyeket a konferencia programjába felvettek, hanem egyéb, az ország érdekében vágó kérdésekről is tárgyalnak. A miniszterelnök távolléte miatt valószínűleg újból elhalasztják a kormánypart intéző bizottságának csütörtökre tervezett ülését és csak akkor fogják megtartani, amikor a miniszterelnök visszatér Budapestre.

A nyerstermek elosztása.

Genova, ápr. 18. A gazdasági bizottság Náva elnöke mellett tartott ülésén **Baldesi** és **Gabrini** olasz delegátusok határozati javaslatot terjesztettek elő, amelyben többek között előadják, hogy a gazdasági egyensúlyt igen lényegesen befolyásolja az

egy-egy államok közötti versengés, az ipari termeléshez szükséges nyerstermek monopolsztikus birtoklása. Ennek megszüntetése érdekében szük ségesnek tartják, hogy a nyerstermek elosztása és megfelelő árak stabilizálása céljából a genovai értekezlet nemzetközi szabályozást határozzon el. A szabályzat kiterjedne a kiviteli kérdések rendezésére is.

A javaslatot hosszabb beható vita után elfogadták.

Tárgyalások az orosz delegációval.

Genova, ápr. 18. A husvétünnep miatt félbeszakított tárgyalások az orosz delegációval ma ismét folytatódna. A mai tárgyalások a londoni szakértői javaslatok és azo kiviteli módzatai körül mozognak.

A magyar delegáció kibővült.

A genovai magyar delegáció újabb két új taggal szaporodott. A miniszterelnök távirati utasítására ugyanis dr. **Walter Emil** külügyminiszteri osztálytanácsos, a közlekedésügyek tárgyalására és **Gajzágó László** miniszteri osztálytanácsos a kisebb ségi kérdésügyi előadója, a kisebbségi képviselők ügyének megvitására mint szakértő referensek husvét vasárnapján reggel Genuába utaztak.

Meghíusított sztrájk a belgyógyászati klinikán.

A szakácsnők kiakarták éheztetni a betegeket.

Párját ritkító sztrájk megindította a konyha személyzetét. Lelkiállására bujtogatták husvét előtt a volt városi közkórházból átalakított belgyógyászati klinika konyhaszemélyzetét. Lelketlen emberek négy szakácsnőt béreltek fel arra, hogy teljesíthetetlen követelésekkel álljanak elő, melynek elutasítása esetén a súlyos betegek élelmezését akarták megakadályozni. Szerencsére a rendőrség ideje korán értesült a kitörő félen lévő sztrájkról s meghíusította ezeket az embertelen követeléseket.

A belgyógyászati klinikán lévő konyhaszemélyzet egy héttel ezelőtt azt kért a gondnoki hivataltól, hogy a főzésnél alkalmazott szakácsnők és mosogató leányok ugyanolyan elbánásban részesüljenek mint az ápolónők. A gondnokság ezt a kívánságot kereken elutasította, mert a szabályzatok erre nézve mást írnak elő.

A konyhaszemélyzetből Han-

csák Mihályné, **Varga Mária**, **Csontos Istvánné** és **Horváth Jánosné** arra izgatták a személyzetet, hogy hagyják abba a munkát és ne főzzenek a betegeknek. Ha sztrájkba lépnek és a betegek nem kapnak ellátást, akkor teljesíteni fogják a kívánságát.

A négy szakácsnő még erőszakos uton is a munka bba hagyására kényszerítette a többi alkalmazottakat. Ezek kijelentették, hogy sztrájkba nem lépnek. A kórház gondnoksága tudomást szerzett a bujtogatósról s jelentést tett a rendőrségnek, amely deaktívetek küldött ki a belgyógyászati klinikára. A négy asszonyt, **Hancsáknét**, **Varga Máriát**, **Csontos Istvánnét** és **Horváth Jánosnét** letartóztatta. Az eljárást folytatják ellenük. A klinikán a betegek ellátása minden szavarnélkül folyik.

A rendőrség az irányban is nyomoz, hogy a sztrájk kezdeményezése milyen forrásból táplálkozott.

tulajdonos szombat este bezárt. Ünnepe első napján a bolt ajtó nyitva volt. Megállapították, hogy a betörők mintegy 50 ezer koronátérő kész felsőrszt, talpot és bőrt vittek el. A betörőket keresi a rendőrség.

Kémeri-Nagy József festőművész meghalt. A magyar festőművészet egy értékes tehetséget veszített el ismét. **Kémeri-Nagy József** festőművész husvét első napján, a nagyerdői tüdőszanatóriumban meghalt. A hatalmas terme tüzérből is az a gyilkos kór terítette le, 41 éves korában, a melyben szemben a zoroosi tudomány még ma is tehetetlen. A télen ment be a tüdőbeteg-szanatóriumba, abban reménykedve, hogy előadásátja a végzetet, azonban a tüdőbajok veszedelmes stációján, a hirtelen nagy időváltáson már nem tudott átjutni az élők tavaszába; husvét vasárnapján meghalt. Pár nappal ezelőtt a testvéröccse: **Kémeri-Nagy Kálmán** látogatta meg s nem gondolta egyikük sem, hogy oly közel van aművész halála. **Kémeri-Nagy József** eléggé ismert nevet vívott ki ma-

ganak a festőművészetben. Főképpen, kivált, mint arcképeztő és csenoelet-estő. Ot sem kerulte el a magyar művészek általános sorsa, a nyomorúság. Fályának jobb esztendői azok voltak, amelyeket idegenben, egyiptomban töltött. Kedvelt festője lett a gazdag araboknak, hordtak hozzá egyre-másra a megrendeléseket és a pénzt. De mint attle donem művész ember, bizony nem ult rá a pénzre, hanem expediciót szervezett és benyomult Afrika belsejébe — oroszlanra vadászni. **Kémeri-Nagy József** 1904-ben került ki Egyiptomba. Ott érte a háború is. Az angolok internáltak. Sok értékes képe, teljes ruhátára ott veszett Kairoban. A hadiállapot megszünte után visszatért Magyarországra. Budapestent akart telepedni, de nem kapott lakást, — így Debrecenbe jött, ahol testvéröccse is lakik. Az elhunyt művész temetése április 19-én délelőtt 10 órakor lesz a Kossuth utcai templomból.

Telmányi Emil (világhírű hegedűművész egyetlen hangversenye folyó hó 25-én lesz a zenedében. Jegyek előjegyezhetők **Hegedűs** és **Sándor** irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

Háilozás. Szívünk legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy forron szeretett férjem, jó testverem, nagybátyánk és sógorunk: **Fejér Ferenc** életének 57., boldog házasságának 27. évében, hosszas szenvedés után f. evi április hó 17-én, reggel 5 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit április hó 19-én, szerdán d. u. fél 3 órakor fogjuk, a Vigkedvü Mihály utca 12. számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint tartando ima után, a Szent Anna utcai sírkertben levő családi sírhelyen örök nyugalomra helyezni. Beke lengjen sokat szenvedett hamvai felett! Bánatos neje: öz. **Fejér Ferencné** szül. **Sohajda Ilona**. Testvérei, unokaöccsei és hugai: öz. **Békéssy Pálné** szül. **Fejér Erzsébet** s gyermekei: **Majás Sándor**, dr. **Békéssy István** és családja, **Békéssy Mária** és **Ferenc**, öz. **Frankó Jánosné** szül. **Fejér Julianna** s gyermekei: **Frankó János** és neje, öz. **Kreiter Pálné** **Frankó Juliska** és fia, **Laci**. Sógorsága: **Sohajda János**, **Szarka Tivadar**, öz. **Sohajda Gézáné**, **Linszter Adámné** szül. **Sohajda Irén**, **Sohajda Livia**. Közeli és távoli rokonaink nevében is. A temetést **Dankó** temetkezési vállalat, Kossuth utca 6. szám, rendezi.

Adományok a köznyomor enyhítésére. A polgármesterhez a köznyomor enyhítésére a következő adományok folytakbe újabb: **Debreceni Termény** és **Áruraktár Willner Márton** ügyvezető igazgató elhunytá alkalmából koszorumegeválás címén 2000 korona. Dr. **Balkányi Kálmán**, az OMKE igazgatója 500 korona. **Balkányi Béla** 500 korona.

Helyreigazítás. A Debreceni Ujság vasárnapi számának házassági rovatában tévedés csuszott be, amennyiben **Takács Gyula** p. ü. számtiszt nem ízr., hanem református vallású.

Brillánsért, aranyért a legdöböt fizet a Főzponti ékszerház, Fiac-utca 30.

Színházi és alkalmi ruhákat kifogástalanul tisztít Koncz, — Debrecen, Arany János utca 10. és Péterfia 30.

Tavaszi

női kosztümök, ruhakelmék, Coveroote, Gabardine, Foulé és tricotineok. Továbbá kaphatók

Selymek

nagy választékban, u. m. Crepe de chine, Crepe Georgette, Crepe Marocain, Charmeuse, Poagis, Fall francai.

Frank Sándor

női divatcégél, Debrecen, Fiac-utca 42. sz. (Pannónia szálló alatt.)